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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Foie gras  -  Regelgeving

Tijdens de feestdagen wordt traditiegetrouw het debat rond ganzenlever gevoerd. Ook de 
minister liet zich niet onbetuigd. Meer bepaald bestempelde hij de huidige Europese 
regeling, die bepaalt dat een ganzenlever pas als “foie gras” mag worden verkocht als zij 
meer dan 400 gram weegt, als “absurd”. Door het verplichte gewicht van 400 gram 
zouden kwekers verplicht worden om de dieren dwangmatig te voeden

1. Stoelt de minister zijn bewering dat kwekers verplicht worden om de dieren 
dwangmatig te voeren op wetenschappelijke gegevens en/of concreet bekende 
praktijken? Zo ja, welke?

2. Worden deze praktijken ook in Vlaanderen toegepast?

3. Zal de minister op Europees vlak actie ondernemen om de situatie aan te kaarten en 
te streven naar een aanpassing van de bestaande regelgeving? Zo ja, wat is het 
concrete plan van aanpak van de minister?

4. Is de minister, gelet op zijn uitgesproken mening ter zake, van plan acties op te 
zetten of te steunen die het consumeren van ganzenlever, die aan de Europese 
definitie van “foie gras” beantwoordt, te onraden? Zo ja, hoe zal dit zich concreet 
manifesteren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 434 van 5 januari 2015
van GWENNY DE VROE

1. Overeenkomstig artikel 1,  3., van verordening (EG) nr. 543/2008 van de Commissie 
van 16 juni 2008 houdende uitvoeringsbepalingen voor Verordening (EG) nr. 
1234/2007 van de Raad wat betreft de handelsnormen voor vlees van pluimvee, 
moeten de levers van eenden ten minste 300 gram en die van ganzen ten minste 400 
gram wegen om als “foie gras” bestempeld te kunnen worden. Dit gewicht van een 
lever ligt ver boven het normale gewicht van een lever bij deze dieren, wat o.a. blijkt 
uit het verslag van het wetenschappelijk comité van de Europese Commissie “Welfare 
Aspects of the Production of Foie Gras in Ducks and Geese”.

2. Dwangvoedering wordt inderdaad ook in Vlaanderen toegepast.

3. Ik wil er bij de Europese Commissie op aandringen om de definitie van “foie gras” te 
herzien.

4. De Raad voor Dierenwelzijn heeft recent een advies uitgebracht over de foie 
grasproductie. Hierin wordt o.a. verwezen naar onderzoek in het buitenland. 
Daarnaast suggereert de Raad wetenschappelijk onderzoek naar alternatieve 
productiemethodes aan te moedigen. Ik laat de evolutie van het onderzoek in het 
buitenland opvolgen en de mogelijkheid tot onderzoek in Vlaanderen onderzoeken.


